
ISTITUTO COMPRENSIVO STATALE “CASTELDACCIA” 

 

Consiglio d’Istituto 

triennio 2024-2027, anno I 

 
Verbale N. 3 

 
Giorno 30 Gennaio 2025 alle ore 16,30 si è riunito il Consiglio d’Istituto in seduta ordinaria (in 

modalità mista) presso i locali scolastici di via Carlo Cattaneo per discutere i seguenti punti all’ordine 

del giorno: 

 

1.Approvazione Verbale Seduta Precedente; 

 

2. Comunicazioni del Dirigente Scolastico; 

 

3.  Rimodulazione del calendario scolastico; 

 

4.Approvazione criteri selezione alunni e docenti Progetto Erasmus+ -Settore Istruzione 

Scolastica – Attività -KA1 – Mobilità per l’apprendimento individuale – progetto 2023-1-IT02-

KA 121-SCH-000147950. 

 

5. Approvazione partecipazione PN 2021-2027 “Scuola e Competenze” 2021-2027 FSE+ e si 

inserisce nel quadro delle azioni previste dall’Obiettivo specifico ESO4.6 del Programma 

Nazionale “Scuola e Competenze” 2021-2027 – “Obbiettivi specifici d’integrazione e 

potenziamento delle aree disciplinari di base con particolare riferimento al I e al II ciclo”. 

Agenda Sud seconda annualità; 

 

6. Approvazione Criteri di esperto esterno, tutor, Docenti Progetto “Azioni Educative in aree di 

grave esclusione sociale e culturale” Capitolo 372555 del Bilancio della Regione Siciliana, 

Esercizi Finanziari 2024-2025; 

 

7. Varie ed eventuali. 

 

Risultano presenti: 

Il Dirigente Scolastico, prof. Taibi G.; i rappresentanti dei docenti Abbinanti N., Amato E. (online), 

Cascio R. M., Scilipoti D. (online), Conte F., Greco G. (online), Taormina B. (online);i rappresentanti 

ATA: Cassenti R.; i rappresentanti dei genitori: Canale M. L. (online), D’Ancona A., Ditta C.C., 

Manzella R., Miranda V., Panno S. e Valenti E. 

Risultano assenti: Manzella S. 

 

1)Approvazione Verbale Seduta Precedente. 

Constatato il numero legale dei presenti, il Presidente, la Sig.a R. Manzella, dichiara aperta la seduta 

odierna. Accertato che il verbale n.2 della seduta precedente non era ancora stato pubblicato nel sito 

della scuola, il Presidente procede alla lettura dello stesso e non essendoci obiezioni da parte dei 

presenti, il suddetto verbale viene approvato all’unanimità. (Delibera n.16)  

 

Il Presidente invita quindi il D.S. a introdurre i vari punti all’O.d.g.  

 

2/3) Comunicazioni del D.S. e Rimodulazione del calendario scolastico 2025. 

Il Presidente dà la parola al D.S. Prof. G. Taibi che fa luce su quanto discusso in Collegio dei Docenti 

e presenta le modifiche sul calendario scolastico; comunica che i giorni di sospensione didattica 23-

24 Aprile e 2 Maggio sono le giornate che il Collegio dei Docenti ha approvato all’unanimità e 



propone al Consiglio. Il Consiglio approva all’unanimità le modifiche sul calendario scolastico 

proposte. (Delibera n.17) 

 

 

4) Approvazione criteri selezione alunni e docenti Progetto Erasmus+ -Settore Istruzione 

Scolastica – Attività KA1 – Mobilità per l’apprendimento individuale – progetto 2023-1-IT02-

KA 121-SCH-000147950Il D.S. espone i criteri di selezione di 3alunni e 2 docenti del Progetto 

Erasmus che dal 3 al 7 marzo si recheranno in Francia (Settore Istruzione Scolastica - Attività KA1 - 

Mobilità per l’apprendimento individuale – progetto 2023-1-IT02-KA121-SCH-000147950) inviati 

dall’USR dai quali non ci si può discostare. 

Dopo una breve discussione il Consiglio approva. (Delibera n.18) 

 

5) Approvazione partecipazione PN 2021-2027 “Scuola e Competenze” 2021-2027 FSE+ e si 

inserisce nel quadro delle azioni previste dall’Obiettivo specifico ESO4.6 del Programma 

Nazionale “Scuola e Competenze” 2021-2027 – “Obbiettivi specifici d’integrazione e 

potenziamento delle aree disciplinari di base con particolare riferimento al I e al II ciclo”. 

Agenda Sud seconda annualità. 

Il D.S. chiede all’assemblea l’approvazione per la partecipazione al PN 2021-2027 “Scuola e 

competenze” 2021-2027 FSE+ che si inserisce nel quadro delle azioni previste dall’Obiettivo 

Specifico ESO4.6 del Programma Nazionale “Scuola e competenze” 2021-2027 – “Obiettivi specifici 

di integrazione e potenziamento delle aree disciplinari di base con particolare riferimento al I e al II 

ciclo” Agenda Sud seconda annualità. L’assemblea accoglie tali iniziative ed approva all’unanimità. 

(Delibera n.19) 

 

6) Approvazione Criteri di esperto, tutor, Docenti Progetto “Azioni Educative in aree di grave 

esclusione sociale e culturale” Capitolo 372555 del Bilancio della Regione Siciliana, Esercizi 

Finanziari 2024-2025; 

Il Presidente passa la parola allaProf.sa Cascio per discutere sull’importanza, per il nostro Istituto, di 

attivare tali attività progettuali, rivolti ad alunni in difficoltà. I progetti, seconda annualità di Agenda 

Sud, faranno pervenire alla scuola un finanziamento di 140.000 euro e partiranno il prossimo anno 

scolastico, vista la mole di progetti PON già in corso. In tale finanziamento sono inclusi il noleggio 

di pullman e l’ingresso gratuito a musei per non gravare sulle famiglie, nell’eventualità si organizzino 

attività culturali da svolgere nel territorio. I Criteri per selezionare l’esperto e il tutor da incaricare, 

saranno quelli approvati in sede collegiale e già in uso dalla nostra Commissione Istruttoria, nominata 

dal D. S. all’inizio dell’anno scolastico per la valutazione dei titoli degli stessi concorrenti. Il 

Consiglio approva all’unanimità. (Delibera N.20) 

 

7)Varie ed eventuali 

La componente genitoriale chiede informazioni sull’andamento delle problematiche riguardanti la 

pulizia dei servizi igienici, soprattutto dei plessi di via Lungarini, dove la situazione ancora non è 

migliorata e di via C. Cattaneo. La prof.ssa Cascio prende la parola e spiega che sono stati fatti 

interventi per la pulizia e il controllo di tali locali, la collaboratrice scolastica Maria Cristina Bondì 

gestisce la pulizia dei servizi igienici di questi locali e finalmente la situazione è migliorata  È 

comunque da evidenziare che è sempre difficile mantenere i locali puliti a lungo, poiché l’inciviltà di 

molti ragazzi non permette il  mantenimento della pulizia mettendo in campo un comportamento poco 

decoroso; perciò si chiede maggiore collaborazione da parte delle famiglie per correggere tali 

atteggiamenti scorretti. La Prof.sa Scilipoti interviene evidenziando che la causa di ciò, in fin dei 

conti, non sia tutta da addebitare agli alunni, ma al fatto che i servizi a disposizione sono in numero 

inferiore e non sufficiente a sopperire all’esigenza della mole di ragazzi, che vi confluiscono 

contemporaneamente alla ricreazione, perciò consiglia di regolamentare con dei turni per ovviare al 

problema. 



La Componente Genitoriale chiede, inoltre, che la gara di appalto per le agenzie per i viaggi di 

istruzione con pernottamento, venga effettuata d’ora in poi nei tempi previsti dal Regolamento 

d’Istituto per evitare di mettere in difficoltà le famiglie, le quali di solito si trovano a dover provvedere 

in fretta a pagare le quote di partecipazione in un’unica soluzione. Per ultimo i Genitori fanno presente 

che riscontrano problemi nella consultazione del sito web della scuola, il quale non risulta di facile 

accesso e consigliano di migliorarne alcune schermate per facilitarne la consultazione da parte delle 

famiglie. I docenti fanno presente che comunque l’animatore digitale è costretto a seguire le 

indicazioni del Miur.   

Esauriti i punti posti all’ordine del giorno, la seduta viene sciolta alle ore 19:00. 

 

          Il Segretario                                                                                   Il Presidente                                                       

Prof.ssa Evelyn Amato                                                            Sig.ra Rosalia Manzella 
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